
اگر در تابع  ،  باشد.(یعنی  و  مختلف العلامه باشند)، تابع درجه دوم از  ناحیه می گذرد. بنابراین باید:  یعنی  گزینه 1 - 1

گزینه 4 - 2

اگر  و  ریشه هاي معادلۀ  باشند، آنگاه:

 

راه حل دوم:

گزینه 2 - 3
اگر و  ریشه هاي معادلۀ  باشند، داریم:

 

با مرتب کردن معادلۀ داده شده به معادلۀ  می رسیم. بنابراین:

هم چنین اگر  و  به ترتیب حاصل جمع و حاصل ضرب ریشه ها باشند، معادلۀ مورد نظر را می توان به صورت  نوشت.

ریشه هاي معادلۀ  و  هستند، داریم:

، این معادله به صورت  درمی آید و لذا  است. بنابراین معادلۀ متناظر به صورت  می باشد. با ضرب طرفین معادله در عدد 

براي اینکه از ناحیه ي دوم عبور نکند باید این سهمی رو به پائین رسم شود یعنی  باشد و براي این تابع داریم: گزینه 2 - 4

چون یکی از ریشه ها  است پس باید از مبدأ عبور کند و براي اینکه از ناحیه ي دوم عبور نکند ریشه ي بعدي باید نامنفی باشد یعنی شکل سهمی به یکی از این صورت ها باشد

 یا

شرط وجود دو ریشه ي مثبت در معادله ي درجه دوم این است که: گزینه 4 - 5
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 توجه: در معادلۀ درجۀ دوم هرگاه  منفی نباشد، باید شرط  بررسی گردد و اگر  باشد، آنگاه معادله دو ریشۀ حقیقی دارد و نیاز به بررسی  نیست.

توجه: در معادلات درجۀ دوم اگر ضریب  عددي زوج باشد می توان به جاي  از  استفاده نمود: گزینه 2 - 6

 براي این که عبارت درجه دوم  همواره مثبت باشد، باید  و  بنابراین داریم:

، یا  به دست می آید. از اشتراك روابط  و  ،

ها قرار گیرد. (همواره مثبت باشد):  توجه: شرط اینکه نمودار تابع درجه ي  همواره بالاي محور  گزینه 4 - 7

m -1 2
+ - +

 در معادلۀ  اگر  باشد، آنگاه:

 

ها قرار دارد. هرگاه   باشد. توجه: چندجمله اي درجه ي دوم   همواره بالاي محور  گزینه 2 - 8

 

 

گزینه 3 - 9
عبارت درجه ي دوم  همواره منفی است هرگاه  و  باشد.

باید   و ضریب   منفی باشد.

 

گزینه 3 - 10
ها را فقط در یک نقطه قطع می کند به این معنی است که معادله فقط یک ریشه دارد و از آنجا که  ریشۀ معادله است پس عبارت درجۀ دوم ریشه ندارد. محور 

توجه کنیم که  ریشۀ عبارت درجۀ دوم نیست.
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گزینه 4 - 11

اگر  و  ریشه هاي معادله ي فوق باشند آنگاه  سه جمله ي متوالی یک دنباله ي حسابی هستند. لذا:

 

باید  باشد( ریشه هاي حقیقی معادله اند.)

غ ق ق  

ق ق  

گزینه 3 - 12
ها مماس است  است و معادله ریشۀ مضاعف دارد. هرگاه نمودار تابع  رو به بالا است  است و چون بر محور 

 شرط اول

  شرط دوم

  

توجه: اگر ضریب  زوج باشد براي راحتی می توان بجاي  از  استفاده نمود. گزینه 3 - 13

باید معادلۀ   داراي دو ریشۀ حقیقی مثبت باشد.

گزینه 2 - 14

اگر  و  ریشه هاي معادلۀ درجۀ دوم  باشند، آنگاه:

 در اینگونه تست ها ابتدا با توجه به صورت سوال رابطه اي بین  و  می نویسیم و سپس یک رابطه ي دیگر بین  و  از خود معادله می یابیم:

اگر  و  ریشه هاي معادلۀ درجۀ دوم  باشند، آنگاه: گزینه 3 - 15

 می توانیم معادلۀ داده شده را حل کنیم و ریشه هاي آن را به سادگی به دست آوریم:

 

گزینه 4 - 16
معادله ي حاصل از تلاقی دو منحنی ریشه ندارد.
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گزینه 1 - 17
ها است هرگاه  و  باشد. عبارت درجۀ دوم  همواره در زیر محور 

می دانیم تابع درجه دوم  همواره بالاي محور  ها قرار دارد، اگر  و  باشد داریم: گزینه 3 - 18

چون نمودار تابع از ناحیه ي اول نمی گذرد، نمودار تابع به سه حالت زیر می تواند باشد: گزینه 1 - 19

---1 1 1

  ضریب  
اگر دو ریشه داشته باشد باید هر دو منفی باشد که داریم:

 

که اشتراك ( ) و ( ) و ( ) برابر می شود.
حال فرض می کنیم فاقد ریشه یا ریشه مضاعف باشد داریم:

که اشتراك ( ) و ( ) برابر  است و اجتماع دو بازه برابر  می باشد.

گزینه 3 - 20
روش اول: ریشه هاي معادله ي جدید از معکوس ریشه هاي معادله ي قبلی یک واحد بیشتر است.

روش دوم:

اگر  و  ریشه هاي معادلۀ درجۀ دوم  باشند، آنگاه: گزینه 2 - 21

 با فرض این که  و  ریشه هاي معادله باشند، رابطۀ  بین آنها برقرار است.
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معادله دو ریشه منفی دارد بنابراین  و  است. گزینه 1 - 22

اشتراك جواب هاي سه شرط: 
گزینه 3 - 23

می دانیم: اگر  و  ریشه هاي معادلۀ درجۀ دوم باشد آنگاه:

فرض کنیم  و  ریشه هاي معادلۀ  و  و  ریشه هاي معادلۀ  باشند.

توجه: معادلۀ درجۀ دومی که جمع ریشه ها  و ضرب ریشه ها  باشد بصورت  است.

براي اینکه یک معادلۀ درجۀ دوم داراي دو ریشۀ حقیقی متمایز باشد باید  باشد بنابراین: گزینه 3 - 24
   

 توجه داشته باشید که ضریب  باید مخالف صفر باشد تا این تابع، درجۀ دوم باقی بماند.

پس باید  باشد.

گزینه 2 - 25

 شرط آنکه سهمی همواره پایین محور  ها باشد، آن است که:  و 

 

 

اگر  و  ریشه هاي معادلۀ درجۀ دوم  باشند، آنگاه: گزینه 3 - 26

 با توجه به معادلۀ داده شده داریم:     
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گزینه 4 - 27

ها را در دو نقطه به طول منفی قطع می کند، یعنی معادله دو ریشه ي منفی دارد. پس باید سه شرط  (زیرا دو ریشه دارد) و   (ضرب دو عدد مطابق صورت سؤال، چون گفته محور 

منفی، مثبت است) و  (جمع دو عدد منفی، منفی است) را لحاظ کنیم.

 توجه کنید که چون  است باید شرط  بررسی گردد و اگر  باشد، آنگاه معادله دو ریشه دارد و نیازي به بررسی  نیست.

گزینه 1 - 28
یعنی این معادله ي درجه دوم باید دو ریشه ي مختلف العلامت داشته باشد.

 توجه کنید که چون  است، معادله قطعاً دو ریشۀ حقیقی دارد. پس  بررسی نمی گردد.

می دانیم که در معادله ي   مجموع جذر هر دو ریشه برابر است با: گزینه 4 - 29

 

پس:

توجه: شرط اینکه تابع  همواره بالاي محور  ها قرار گیرد  و  است. گزینه 2 - 30

می دانیم  وقتی  بالاي  قرار دارد که  و در نتیجه  باید برقرار باشد. پس

کافی است در این عبارت باید  و ضریب  مثبت باشد: 
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